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 »محمدعلي مرتضوي«  »4«يگزينه- 1

نمط: طريقه ـ مولع: آزمند ـ خذلان: مذلّت ـ صبا: باد بهاري
  )فارسيكتاب ةنامبخش واژه)((واژه

----------------------------------------------

 »پورخانسپهر حسن«  »3«يگزينه- 2
ل درست است.به همين شك» ورطه و مهلكه«املاي

  )فارسيكتاب ةنامبخش واژه)((املا
----------------------------------------------

 »پورخانسپهر حسن«  »2«يگزينه- 3

از حافظ است.» ب«از شهريار و بيت» الف«بيت
  )فارسيكتاب43و42هاي  صفحه)((تاريخ ادبيات

----------------------------------------------

 »پورخانسپهر حسن«  »4«يگزينه- 4
  حذف فعل ندارد. » 4«يبيت گزينه

 :هاتشريح ساير گزينه

  .كه كاروان رفت(بكن)جهدي جهدي»: 1«يگزينه
  تماشاكنان را(بده)خدايا شكيبي»:2«يگزينه
  (بخوان)اي مطرب عاشقان سرودي»:3«يگزينه

  )فارسيكتاب19 ةصفح)(هاي ادبي و زباني(دانش
---------------------------------------------- 

 »حميد اصفهاني«  »4«يگزينه- 5
اليهاندام نحيفم: هسته + صفت بياني + مضاف

  )فارسيكتاب34 ةصفح)(هاي ادبي و زباني(دانش
----------------------------------------------

 »آگيتا محمدزاده«  »3«يگزينه- 6

 :هاتشريح گزينه

  و تضاد بين اين دو.» كاه«به» كوه«و» كوه صبر«تشبيه»: 1« ةزينگ
  و مبالغه در شدت آن »گريه«بخشي برايشخصيت»:2« ةگزين
      ، بيت تلميح ندارد.»چشم«از» نرگس« ةاستعار»: 3« ةگزين
  »زندگانيچنگ« ة، استعار»چنگ«و» مرگ«تكرار»: 4« ةگزين

  )تركيبي)(هاي ادبي(آرايه
----------------------------------------------  

 »حميد اصفهاني«  »1«يگزينه- 7
  نهاد است. » چه كسي«به معناي» 1«ةدر بيت گزين» كه« ةواژ

  )فارسيكتاب42 ةمشابه صفح)((مفهوم
----------------------------------------------

 »حميد اصفهاني«  »1«يگزينه- 8
در». آيـداز ما بـه يـاد تـو نمـي«خوانيممي» 1« ةدر مصراع دوم بيت گزين
  است. » مبهوت«به معناي» مات«حالي كه در ساير ابيات

  )فارسيكتاب40 ةصفحمشابه)((مفهوم
----------------------------------------------

 »آگيتا محمدزاده«  »3«يگزينه- 9
البتهّ بيان سود ودر بيان ناپايداري و» 3« ةصورت سؤال و بيت گزينعبارت
هاي مداوم دنياست. زيان

    )فارسيتابك41 ةصفح)((مفهوم
----------------------------------------------

 »آگيتا محمدزاده«  »2«يگزينه -10
  ميرند.  گويد همه ميهم مثل عبارت صورت سؤال مي» 2« ةبيت گزين

  )فارسيكتاب41 ةصفح)((مفهوم
----------------------------------------------

 »بهزاد جهانبخش«  »1«ةزينگ -11
مسألةُ)/ «3و 2هايرد گزينهمتحير كرده بود ( :»حيرتَ... كانت«

ها كه (رد، ماهيهايي كهبارش ماهي ةلأمس: »سماك التّيلأامطر
هاي مجاورمتعلق به آب :»ما كانت متعلقّة بالمياه المجاورة«)/ 4 ةگزين

» ناعلماء) / «2 ة(رد گزينهاي مجاور تعلق نداشتند، به آبنبودند
ولي »هاونيصدقُواكانولكن) / «4و 2هايدانشمندان ما (رد گزينه

  ) 3و 2هاي. (رد گزينهكردندميباورآن را
   )ترجمه(

----------------------------------------------  
 »رضا يزدي«  »1«ةينزگ -12
رد(ايـد ايد، نگاه كـردهنگريسته»: نظََرتُم)/ «2ابر (رد گزينة»: الغيم«

»: يـللّال)/ «4 ةايد، پرسـيديد (رد گزين ـرسيدهپ»:سألتمُ) / «4گزينة
با»: بأنجمٍ«ها)/ زينت داد (رد ساير گزينه»: زانَ)/ «3 ةشب (رد گزين

 )3و 2يهاهايي (رد گزينهستاره
   )ترجمه(

----------------------------------------------  
 »محمد داورپناهي«  »4«ةزينگ -13

 :هاتشريح ساير گزينه

المشمش: زردآلو» 1« ةگزين
كنديعيش: زندگي مي» 2« ةگزين
الضيوف: مهمانان» 3« ةگزين

   )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 »ضا يزدير«  »4«ةزينگ -14
 :هاتشريح ساير گزينه

» آن زن معـروف«بـه صـورت »: تلك المرأة المشهورة«:» 1«گزينة
 .شودترجمه مي

  شود.ترجمه مي» شودجاري مي«به صورت»: جرتَ« :»2«گزينة
هـاي هركس براي خدا اخلاص ورزد، چشـمه«ترجمه صحيح عبارت: 

  ».شودحكمت از قلبش بر زبان او جاري مي
  شود.ترجمه مي» هفتاد و نه«به صورت»: و سبعونَتسع« :»3«گزينة

   )ترجمه(
----------------------------------------------  

  )  1(عربي، زبان قرآن

  )1(فارسي و نگارش
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 »رضا يزدي«  »3«ةزينگ -15
كه بركـت باهم بخوريد و پراكنده نشويد؛ پس همانا: «حديث ةترجم

  »با جماعت است.
  »هستند، اشاره دارد.به قضا و قدر و افرادي كه به آن معتقد«مفهوم بيت

 :هاتشريح ساير گزينه
-خدا همان كسي اسـت كـه بادهـا را مـي : «آيهترجمة»:1« گزينة

  »راندَ.تگسانگيزد و آن را در آسمان ميفرستد و ابري را بر مي
ها و زمين انديشـه آفرينش آسمان ةو دربار«: آيه ةترجم :»2«گزينة
»اي.را بيهوده نيافريدهگويند): پرودگارا، اينكنند (و ميمي

»آمرزد؟و چه كسي جز خداوند گناهان را مي: «آيه ةترجم»:4«گزينة
   )مفهوم(

----------------------------------------------  
 »خالد مشيرپناهي«  »2«ةزينگ -16

بـا » الثّلج: برف«و» المطر: باران«متضاد وجود ندارد.  »2« ةدر گزين
آسـمان بارش بـاران و بـرف از گمان بي«مه: ترج .هم متضاد نيستند

  »است.امري عادي
 :هاتشريح ساير گزينه

» م: پايين آمـدتنزل«و» : بالا رفتم، صعود كردمتصعد«»:1«گزينة
از كـوه بـالا رفـتم و بـه علـّت ديـروز«با هم متضاد هستند. ترجمه: 

  »!از آن پايين آمدمسريعسرماي هوا
روز«با هم متضاد هسـتند. ترجمـه: » وعطل«و» غروب«»:3«گزينة

  »!آن استغروبآفتاب تاطلوعزماني امتداد يافته از
بـا هـم متضـاد هسـتند. ترجمـه: » خيالياً«و» يحقيق«»:4«گزينة

از آسـمان حقيقـي (واقعـي) اسـت و فيلمـي خيـالي هابارش ماهي«
  »!نيست

   )مترادف و متضاد(
----------------------------------------------  

 »عربابراهيم رحماني«  »2«ةزينگ -17
جمع مكسر است نههابرخلاف ساير گزينه »المساكين« هگزيندر اين

  جمع مذكر سالم.
نيم لزوماً جمـع يها ببدر آخر آن» ين«بايد دقت كنيم هر اسمي كه

جمـع و ... سـلاطين ، قـوانين، شـياطين ،مساكين .مذكر سالم نيست
  مكسرند.

 :هاح ساير گزينهتشري
به علت اضافه شدنوجمع مذكر سالم است »مسلمين«»: 1«گزينة

ن حـــذف شـــده اســـت در همـــين گزينـــه كلمـــةآ» ن« ،»العـــالم«بـــه
  بينيم. را مي »الكافرين«

  در اين گزينه جمعي وجود ندارد.»: 3«گزينة
جمع مذكر سالم »فرَحينِ« و» المقاتلونَ«،»نَالمسلمو«»: 4«گزينة
تند. هس

   )انواع جمع(
----------------------------------------------  

 »خالد مشيرپناهي«  »4«ةزينگ -18
جزء حروف زائد آن نباشـد و » ن«خواهد كه حرفسؤال فعلي را مي

در» ينتقـدون«بلكه جزء حروف اصلي آن باشد. حروف اصـلي فعـل 
حـروف جـزء» ن«كـه حـرف » ن، ق، د«عبارت است از »4« ةگزين

ها به ترتيب حروف اصلياصلي آن است و زائد نيست. در ساير گزينه
ف، ت،«عبارت اسـت از » ينبسط«و» ينشرح«،»انفتحت«هايفعل
زائـد اسـت و » ن«كه در آنها حرف» ب، س، ط«و» ش، ر، ح«،»ح

  جزء حروف اصلي نيست.    
   )قواعد(

----------------------------------------------  

 »خالد مشيرپناهي«  »3«ةزينگ -19
عـدد اصـلي (شمارشـي) اسـت، و عـددهاي  »3« ةدر گزين» واحداً«
ها همگـي در ساير گزينه» التاّسعة«و» الخامس«،»الثاّني«،»الثاّمنة«

  عدد ترتيبي هستند.
   )عدد(

----------------------------------------------  
 »عربابراهيم رحماني«  »4«ةزينگ -20

 :هاتشريح ساير گزينه
  صحيح است.  »تتَسَاقَطُ«»: 1«گزينة
  صحيح است.» حتفَلُي»: 2«گزينة
صحيح است.» ملُعيستَ«»: 3«گزينة

   )ضبط كلمات(  
----------------------------------------------  

 »كتاب جامع«  »1«ةزينگ -21
زمين»: الأرض)/ «4و 2هايها (نادرستي گزينهآسمان»: السماوات«

  )4و 3هاي(نادرستي گزينه
»: ملـك السـماوات و الأرض «براي خداسـت (از آنِ خداسـت) / »: للهّ«

هر كـس را بخواهـد مـورد »: يغفر لمن يشاء«ها و زمين / ملك آسمان
و هر كس را بخواهـد عـذاب »: و يعذِّب من يشاء«دهد / غفران قرار مي

  دهدمي
   )ترجمه(

----------------------------------------------  
 »كتاب جامع«  »3«ةزينگ -22

  :  هاتشريح ساير گزينه
  بكارم»: أغرس»: «1« ةگزين

(فعل مضارع) دوست دارم»: اُحب»: «2«گزينة
  گلدانم»: مزهريتي»: «4«گزينة

   )ترجمه(
----------------------------------------------  

 »كتاب جامع«  »3«ةزينگ -23
و به ثروتمند قومي كه تنگدست شد.صورت صحيح ترجمه: 

   )ترجمه( 
----------------------------------------------  

 »كتاب جامع«  »3«ةزينگ -24
اي است كه رنگش زرد است.زردآلو ميوه

  :  هاتشريح ساير گزينه
  ايستند. خودروها هنگام ديدن چراغ سبز مي»: 1«گزينة
  چهار ماه است.از سالتعداد ماه هاي هر فصل»: 2«گزينة
متأسفانه بـه تـو كمـك خـواهم كـرد، پـس از تـو پـوزش »: 4«گزينة

  خواهم. مي
   )مفهوم(

----------------------------------------------  
 »كتاب جامع«  »2«ةزينگ -25
»موصوف و» الطمع»صفت است. » الشديد

  ر:هاي ديگبررسي گزينه
  دو تركيب اضافي هستند. » أحد الأيام، قطعةَ لحمٍ»: «1«گزينة
  دو تركيب اضافي هستند. » سوء التدبير و مفتاح الفقرِ»: «3«گزينة
دو تركيـب اضـافي » مجالسةُ الصالحينَ و صـلاحِ الـنفسِ  »: «4«گزينة

  هستند. 
   )قواعد(

  متن درك مطلب ةترجم
اسـت. كلسـترول هاها در تمـام كشـور بيماريترينهاي قلب از رايجبيماري

ولـي آن(كلسـترول) طور طبيعي بـدن بـه آن نيـاز دارد،  هاي است كه بماده
از نيـاز از آن در بـدن ترآنگاه كه مقداري بيشآوردميخطري در بدن پديد

ر خون اسـت و فشاانسان همان بالارفتنبراي قلبجمع شود. و دشمن دوم
هـاي قلـب بـه دليـل كه بـرتپشاستل دخانياتاستعمادشمن سوم همان

كه عضلات قلب راكم تحركّي استآخر. اما دشمنگذاردثير ميأنيكوتين ت
    !سازدضعيف مي
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 »كتاب جامع«  »3«ةزينگ -26
است.» سلامت قلب« ،عنوان مناسب اين متن

: »4«گزينـة وهابيماري»: 2«گزينة ،هاتپش»: 1« ةها: گزيندر ساير گزينه
، مناسب متن نيستند.هاعضله

   )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 »كتاب جامع«  »1«ةزينگ -27
بـه ميـزان غيـرلازم  :!…شودكلسترول باعث خطري براي انسان نمي

  (خطا)
  :  هاتشريح ساير گزينه

  به شكل طبيعي»: 2«گزينة
  ها  بعضي وقت»: 3«گزينة
مقدار مجازبه»: 4«گزينة

   )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 »كتاب جامع«  »4«ةزينگ -28
  فعاليت بدني است.…سلامت قلبعواملاز

  :  هاتشريح ساير گزينه
  بالا رفتن فشار خون   »: 1«گزينة
  استفاده از نيكوتين  »: 2«گزينة
  كم تحركّي»: 3«گزينة

   )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 »كتاب جامع«  »3«ةزينگ -29
  ي است.   دشمن جديد قلب همان كم تحرك…بر اساس اين متن
  :  هاتشريح ساير گزينه

  انسان است. ي براي قلبترول دشمنسدر تمام احوال كل»: 1«گزينة
  قلب انسان سه دشمن دارد. »: 2«گزينة
  .       استشيوع يافتههاي قلب در شهرهاتر بيماريبيش»: 4«گزينة

   )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 »كتاب جامع«  »1«ةزينگ -30
  )إجتَمعت: جمع شد (إجتماعصورت صحيح آن: 

   )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 »ابوالفضل احدزاده  «»3«ةزينگ -31
انـد. آنـان بـا بـوده خيمردمان در طول تارنيگوترو راستنيترعاقلامبرانيپ

آنـان  ةهمـ. انـددادههشـدارآنبهنسبت وخبرمعادوقوعكامل ازتيقاطع
بهماناي ةاند و آن را لازمردهبه آخرت را مطرح كمانيبه خدا، امانيپس از ا
  اند.انستهخدا د

  ) (آيندة روشن)كتاب درسي53ةصفح(
 ----------------------------------------------  

مقدم»3«ةزينگ -32  »يب  «شع
و فـريفتن بـا اعمال گناهكـارانشيطان توسط شراب و قمار، زيبا جلوه دادن

  دهد. آرزوهاي طولاني، انسان را فريب مي
  ) (پر پرواز)كتاب درسي34 ةصفح(

 ----------------------------------------------  
 »ابوالفضل احدزاده  «»1«ةزينگ -33

كوتـاه و گـذرا بـوده اسـت و يهمچـون خـواب يويدنيزندگدگاه،يدنيدر ا
  شود. يآغاز مگريدر جهان ديقيحقيزندگ

يبـودن زنـدگ يقـيو حقيويـدنيارزش بودن زندگگونه بر كم نيا زيقرآن ن
  كند: يم ديآخرت تأك

»ماوهياةُهذالحإلِاّنياالدلهَوو ب رةََ الـداروإنَِّلعَـ كـانوالَـوالحيـوانلهَـِيالآخـ
  :يعلمَونَ

يقـيحقيآخـرت زنـدگ يو سراستينيو بازيجز سرگرم ايدنيزندگنيا
  .»دانستند ياست اگر م

  )اي به روشنايي) (پنجرهكتاب درسي42 و41هاي هصفح(
 ----------------------------------------------  

رضايي»1«ةزينگ -34  »بقامحمد  «
طلـب اسـت و نهايـتاز پيامدهاي مهم نگرش انكار معاد براي انساني كه بـي

كوشد راه فراموش كردن و غفلـت از ميل به جاودانگي دارد، اين است كه مي
تا آيندة تلخـي را كـه مرگ را پيش بگيرد و خود را به هركاري سرگرم سازد

  در انتظار دارد، فراموش كند. 
افرادي كه معاد را قبول دارند، اما اين قبول داشـتن بـه ايمـان و بـاور قلبـي 

ها، دنيا را معبود و هـدف خـود تبديل نشده است، به دليل فرورفتن در هوس
  شوند. دهند و از ياد آخرت غافل ميقرار مي

  اي به روشنايي) ه) (پنجركتاب درسي45ةصفح(
 ----------------------------------------------  

آقاصالح»4«ةزينگ -35  »محمد  «
گويند: پروردگارا به ما در دنيـا نيكـي عطـا بعضي مي«فرمايد: قرآن كريم مي

اينـانكن، و در آخرت نيز نيكي مرحمت فرما و ما را از عذاب آتش نگاه دار. 
  »الحساب است.خداوند سريع ،دارنداي  از كار خود نصيب و بهره

  (هدف زندگي) )كتاب درسي17 ةصفح(
 ----------------------------------------------  

»كبيرمرتضي محسني  «»2«ةزينگ -36
شود كه در مقابل گنـاه و زشـتي ها و زيبايي سبب ميگرايش انسان به نيكي

و نفس و مـا«ة شريفهالعمل) نشان دهد كه اين موضوع در آيواكنش (عكس
كـه سـامانش بخشـيد سوگند به نفـس و آن :ا فجورها و تقواهامهفألهسواها

نيكـيكه ايـن الهـام آمده است.» گاه بدكاري و تقوايش را به او الهام كردآن
  .شودمينسبت به گناهالعمل انسانباعث واكنش و عكس

  كند. ع ميمنهاي زودگذردورانديشي، انسان را از خوشيباعقل
  )پر پرواز) (كتاب درسي31و30هاي هصفح(

 ----------------------------------------------  
آقاصالح»4«ةزينگ -37 »محمد  «

هوشـياري روح مـرگ مايـة» الناس نيام فاذا مـاتوا انتبهـوا «مطابق با روايت
نـد (نـه ابـزار دانا به آخرت مينيابزار انتقال از درابشري است و ايشان مرگ

ما را فقـط گذشـت روزگـار  :الدهرالاّمايهلكنُا«منكرين معاد با بيان .ارتباط)
  برند. براي ورود به جهاني ديگر را زير سوال ميمرگجايگاه »كند.نابود مي

  )اي به روشناييپنجره) (كتاب درسي44و41هاي هصفح(
---------------------------------------- ------  

»ابوالفضل احدزاده  «»3«ةزينگ -38
قيامت، خطاب به كسـاني كـه بـه انكـار سورةدر آيات سوم و چهارمخداوند

هـا را بـه حالـت اول در هـاي آننه تنها استخوان«گويد: پردازند، ميمعاد مي
خلـق گونـه كـه بـوده، مجـدداً ها را نيز همـانآوريم، بلكه سرانگشتان آنمي
  ».كنيممي

خي آيات قرآن، زندگي بعد از مرگ به عنوان يك جريان رايج در جهاندر بر
بـه معـاد نگـاه (انكـار) طبيعت معرفي شده است و از كساني كه بـا نابـاوري 

جريان هميشگي مرگ و زندگي در طبيعت ةخواهد تا به مطالعمي ،كنندمي
  معاد را بهتر درك كنند.  ةبپردازند تا مسئل

اي از رسـتاخيز عظـيم نيـز يز طبيعت است كه نمونهفرا رسيدن بهار، رستاخ
  هست.

  )آيندة روشن) (كتاب درسي  56و55هاي هصفح(
 ----------------------------------------------  

 »ابوالفضل احدزاده  «»2«ةزينگ -39
لاويهمف علـخـَوومِ الاخر و عملَ صالحا فـَلاالينَ باِاللهِ ومن آم«آية شريفة

محزنَوُنَهمرگ اشاره دارد.بهبه پيامد اول ديدگاه الهيون نسبت» ي  
شـود و شـور و ديدگاه، پنجرة اميد و روشنايي به روي انسـان بـاز مـيبا اين

  نشاط و انگيزة فعاليت و كار، زندگي را فرا گيرد. 
داند كه هيچ يك از كارهـاي نيـك و نشاط به اين دليل است كه وي ميشور
  ماند. پاداش نميدر آن جهان بياو

  )اي به روشناييپنجره) (كتاب درسي42ةصفح(

  ) 1دين و زندگي (
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 »ابوالفضل احدزاده  «»3«ةزينگ -40
تنها به خبر دادن از آخـرت قناعـت  ميكربحث معاد، قرآنتيبا توجه به اهم

نيـقرآن در اليو برهان آن را ثابت كرده است. دلاليدلنكرده، بلكه بارها با
  :كرد ميتقسياصل ةتوان به دو دستزمينه را مي

كنند و آن را از حالت يمعاد را ثابت م» امكان«هستند كهيليدلا ،اول ةدست
هسـتند كـه يلـيدلاگـر،يد ةسازند و دست يخارج مممكن ريو غ ديبعيامر
  رسانند. يمعاد را به اثبات م» ضرورت«

كنـد و  يمـيا معرفانكار معاد را نشناختن قدرت خديها زهياز انگيكيقرآن
اسـت يممكن و شدنيآورد تا نشان دهد معاد امر يمياديو شواهد زليدلا

  .و خداوند بر انجام آن تواناست
  (آيندة روشن)) كتاب درسي54ةصفح(

 ----------------------------------------------  

  
 »فريبا توكلي«  »3«ةزينگ -41

شمامن بابراي من صبر كنيد.د؟يرو يمنمايبه سداريدشما«مله:ج ةترجم
  »خواهم آمد!

  نكتة مهم درسي:
بـه سـينما گرفتـه اسـت ريزي قبلي و در لحظه تصميمچون فرد بدون برنامه

    استفاده شود.”will“بايست ازميبرود،
 )گرامركتاب درسي) (25(صفحة

----------------------------------------------  
 »نژادساسان عزيزي«  »4«ةزينگ -42

  »كدام جمله از نظر گرامري صحيح است؟«ترجمة جمله: 
  »خواب هستند، نگاه كنيد.به آن دو موش كه زير تخت«

  نكتة مهم درسي:
رد “”animalsجمـع  ةو كلمـ”live“فعـل بـه با توجـه ،»1«در گزينة

  استفاده كرد. ”this“يبه جا”these“جمع ة، بايد از ضمير اشارجمله
(نادرست)
       جمـع ةبايد از كلم”three“و عدد”are“فعلبهبا توجه ،»2«در گزينة 

“boxes” دمفر ةكلمجاي به “box”(نادرست) .استفاده كرد
”children“جمـع  ةاز كلم ،)(همه”all“ ةبا توجه به كلم ،»3«در گزينة
استفاده كرد. (نادرست)”child“مفرد ةجاي كلمبايد به

”mice“از اسـم جمـع  ،”those“جمع ةبعد از ضمير اشار ،»4«در گزينة
درست)( )است.”mouse“شكل مفردش(استفاده شده است.ها)(موش

  )گرامركتاب درسي) (39و37هاي ه(صفح
----------------------------------------------  

 »نژادساسان عزيزي«  »4«ةزينگ -43
يك اسم عام است.  »كشور«يك اسم خاص است، اما »ايران««جمله: ةترجم

  »نويسيم.ف بزرگ ميهاي خاص را با حرما حرف اول اسم
  سپس )2  بدين طريق  )1
  هرحال  هگرچه، ب،اما )4  راستي به ،حقيقتاً )3

 )واژگانكتاب درسي) (37(صفحة
----------------------------------------------  

 »نژادساسان عزيزي«  »2«ةزينگ -44
اسـت كـه يتـرين مـايع آب مهـماين يك حقيقت است كـه«جمله: ةترجم
    »نياز دارد. ]به آن[ماهايبدن

  مايع )2    قطره ) 1
  خون )4    شگفتي )3

 )واژگانكتاب درسي) (48(صفحة
----------------------------------------------  

 »ا توكليفريب«  »2«ةزينگ -45
دركـه او زمـانيتـاكـردخواسـتدراز ما نماكناري ةيهمسا« :جمله ةترجم
  .»ميمراقبت كناهانشياز گ ،بوداز خانهدورولاتيتعط

  گياه) 2    سياره  ) 1
دشت) 4    مكان) 3

 )واژگانكتاب درسي) (24(صفحة
----------------------------------------------  

 »با توكليفري«  »1«ةزينگ -46
را كه از شما دور هستندييصداها ديتوان يميابريدر روزها«جمله: ةترجم

  .»ديبشنوصافيبهتر از هوا
  نزديك) 2    صاف) 1
متفاوت) 4    زيبا )3

 )واژگانكتاب درسي) (49(صفحة
   :درك مطلبمتن ةترجم

. مـن بزرگ، سياه و تاريك بـودآهنسرانجام من به لندن رسيدم. ايستگاه راه
كردم. مـن نـه تنهـا سؤاليك باربرپس ازبلد نبودم،م راهتلسمت بهمسير

چنين خيلي واضح صـحبت بلكه هم ،كردمانگليسي را خيلي با دقت صحبت
م را چنـدين بـار تالاؤهرچند باربر نتوانست منظور من را بفهمد. من سكردم.

آهسـتهنـه امـا  ،او بـه مـن پاسـخ داد تكرار كردم و سرانجام او متوجه شـد. 
سـپس او آهسـته  »مـن خـارجي هسـتم. «من گفـتم:  .واضحكرد نهصحبت

مـن هرگـز انگليسيبفهمم. معلممنظورش را، اما من نتوانستمصحبت كرد
هـم نگـاه كـرديم و بـهباربرومن !كردگونه صحبت نميانگليسي را اينزبان

زودي هبـ«گفـت: انجام او چيزي گفت و من متوجه شدم. اولبخند زديم. سر
هر كس زبـان  ،در انگلستانكنمتعجب مي. من»آموخترا خواهيانگليسي

، امـا فهمندديگر را ميمنظور همهازبانكند. انگليسيمتفاوتي را صحبت مي
انگليسـي صـحبت بـه زبـان هـاآيـا آن !شـومهـا نمـي آنمن متوجه منظور

  ؟دكننمي
  

 »علي عاشوري«  »3«ةزينگ -47
هنگـام شـب نويسـندهتـوانيم متوجـه شـويم مـيما از متن«جمله: ةترجم
    .»رسيد

(درك مطلب)
----------------------------------------------  

 »علي عاشوري«  »1«ةزينگ -48
عنـي مدر مـتن بـه”at last“ ةخـط كشـيده شـد  ةكلمـ«جملـه:  ةترجمـ

  »باشد.مي» سرانجام«
(درك مطلب)

----------------------------------------------  
 »علي عاشوري«  »2«ةزينگ -49

بـه زبـان باربركهروشي«به”that“ ةخط كشيده شد ةكلم«جمله: ةترجم
  ».اشاره دارد» كردانگليسي صحبت مي

(درك مطلب)
----------------------------------------------  

 »علي عاشوري«  »3«ةزينگ -50
...»ايـن بـود كـه زدنـدهـا لبخنـد آنكه چرا هردودليل آن«جمله: ةترجم

      .»شدندگريمنظور يكدها متوجه آن«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

  ) 1زبان انگليسي (
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 )علي ارجمند(  »2«گزينة -51
Aگروه سرود :  
Bگروه تئاتر :  

n((A B) )
n(A B) n(U) n((A B) )

 
     

5
35 5 30


 

  

n(A B) n(A) n(B) n(A B)
n(A B) n(A B)

  
     30 15 20 5

 
 

  

n(A B) (B A) n(A B) n(A B)       30 5 25   
  )كتاب درسي13تا10 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله،(  

 ----------------------------------------------  
 )ميلاد منصوري(  »3«گزينة -52

,شود، فقـط اعـداد فـرد شروع مي 2چون بازه از , , ,3 5 7 9 در ايـن بـازه قـرار 11
a  گيرند. بنابراين: مي a     11 1 13 10 12  

  
  )كتاب درسي 5تا 3 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله،(  

 ----------------------------------------------  
 )ميلاد منصوري(  »4«گزينة -53

هاي توپر در شـكل اول و دوم بـا هـم برابـر اسـت. بـه همـين ترتيـب در تعداد دايره
هـاي تـوپر بـا هـم برابـر اسـت. پـس تعـداد هاي سوم و چهارم نيز تعداد دايرهشكل
  هاي توپر در شكل نوزدهم و بيستم نيز با هم برابر است. دايره

  22:هاي توپر در شكل اول و دومتعداد دايره
  23:هاي توپر در شكل سوم و چهارمتعداد دايره

  
nهاي توپر در شكلتعداد دايره 2 n)و1 ) : n 21 2  

211:هاي توپر در شكل نوزدهم و بيستمتعداد دايره 121  
  )كتاب درسي20تا14 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله،(  

 ----------------------------------------------  
 )ميلاد منصوري(  »1«گزينة -54
t  باشد: dكنيم قدرنسبت دنباله،ميفرض t d   7 1 6

t  اگر قدرنسبت را مجذور كنيم، داريم: t d   2  7 1 6
t t t d t d       2
7 7 1 112 6 6 12  

d
d d (d )(d )

d

 
         
 

2
1

ـــا 2 ي 0 2 1 0
2

  

  )كتاب درسي24تا21 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله،(  
 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »3«گزينة -55
t

t t r r r



      

1
5 5

6 1

4
972972 243 34

  

  سوم و چهارم ةدو عدد وسطي = جمل

t t r   2  3 1 4 9 36
t t r   3  4 1 4 27 108

t t 
  3 4 36 108 722   واسطة حسابي2

  )كتاب درسي27تا21 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله،(  
 ----------------------------------------------  

 )نظم(رحيم مشتاق  »4«گزينة -56

r  نشان دهيم، خواهيم داشت:  rاگر قدرنسبت دنباله را با  1
2  

b (b a ) b
ab ab

       

2 1 6
422

  

,  است: روروبهجملات دنباله به صورت , ,24 12 6 3  
    3 6 12 24   مجموع جملات45

  )كتاب درسي27تا25 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله،(  
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد منصوري(  »4«گزينة -57
: , , , , ...3 10 24   دنبالة داده شده52

دنبالـة زيـر را  ،واحد اضافه كنيم 4ها، اگر به هركدام از جملات بالا،با توجه به گزينه
,  خواهيم داشت:  , , , ...7 14 28 56  

  است.  2اين دنباله، يك دنبالة هندسي با قدر نسبت
  )كتاب درسي27تا25 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله،(  

 ----------------------------------------------  
 )ميلاد منصوري(  »2«گزينة -58

CAدو مثلث AوCB Bاند. بنابراين: متشابه  
BB CB CB ,CB CA
AA CA CA

 
   

 
3 2  

CA CAcos
CA CB

 
   



2
1 3
2

  

sin cos sin         2 2 4 5 51 1 9 9 3  

sin cos 
   

2 5
3  

  )كتاب درسي43و32تا29 يها  صفحه،مثلثات(  
 ----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »1«گزينة -59

  
 AC A C   1 ECمورب30 || AB,  

0 2 11 +1a 13

A
B

CE

D

30

30

30

1

120

60

0

0

0

0

0

)1رياضي (
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CDcos ( )
CE

   
330 12  

  الساقين است. بنابراين: ، متساويBDCبا توجه به زواياي مشخص شده در شكل، مثلث
CD BD ( ) 2  

( )BDsin CD CD CD
CD

       


2130 2 12 412 2
  

( ) CE CD CE   1 2 8
3 3

  

BDtan AB
AB

    
4 1230
3 3

3

  

CE
AB

 

8
23

12 3
3

  

  )كتاب درسي35تا29 يها  صفحهمثلثات،(  
 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »2«گزينة -60
AHACH : cos AH /
AC


   60 2 5  

ACH
S AH AC sin /         

1 1 3 25 360 2 5 52 2 2 8
  

AHA B H : tan BH /
BH


   45 2 5  

ABH
S AH BH / /      

1 1 252 5 2 52 2 8
  

ACH

ABH

S

S




 

25 3
8 325
8

  

  )كتاب درسي35تا29 يها  صفحه،مثلثات(  
 ----------------------------------------------  

 )محمديعاطفه خان(  »1«گزينة -61

  
cosدر اين ناحيه، sin   0 .است  

  يابد. همواره افزايش ميcosمقدار
  يابد. همواره كاهش ميsinمقدار

cotدر اين ناحيه 0،بنابراين هموارهاستcos cot  باشدمي  .  
  )كتاب درسي39تا36 يها  صفحهمثلثات،(  

 ----------------------------------------------  

 )مقدممصطفي بهنام(  »2«گزينة -62

  
  با توجه به دايره مثلثاتي داريم: 

msin 
     

5 10 1 0 13  

m m m           
1 20 5 1 3 1 5 2 5 5  

  )كتاب درسي38مثلثات، صفحة(  
 ----------------------------------------------  

 )مهدي تك(  »1«گزينة -63
cos ,cot اندعلامتهم.)cot cos   1 0  

  .در ناحية اول يا دوم استانتهاي كمان زاوية
sin)sin tan tan     

2 022 0 0  
  .اول يا سوم استدر ناحيةانتهاي كمان زاوية

  اشتراكدر ناحية اول واقع شده است.  ةانتهاي كمان زاوي
  )كتاب درسي39تا36 يها  صفحهمثلثات،(  

 ----------------------------------------------  
 )عليزادهحميد(  »4«گزينة -64

  داريم: Pدر دايرة مثلثاتي، براي نقطة
x cos
y sin
 

  
  

  
بهyوxحكم نيمساز را دارد، بر اساس مقادير45كه زاويةبا توجه به اين
  پردازيم: ها ميبررسي گزينه

cot
) cos sin

tan
 

        
  

11 0 45 0 1  

) sin cos       2 225 270  
cos

) cos cot
cot

 
           

03 315 360 0  

  
sin

) sin cos
cos

 
        

 

04 90 135 0  

  )كتاب درسي39تا36 يها  صفحهمثلثات،(  
 ----------------------------------------------  

y

x

225

180

0

0

y

x
45

0

y

P(x,y)

x
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8: ةصفح  رياضيدهماختصاصي  99آذر14آزمون-  )3(پروژة  

 )ميلاد منصوري(  »3«گزينة -65

sin x cos x( tan x)( cot x) ( )( )
cos x sin x

    1 1 1 1  

cos x sin x sin x cos x (sin x cos x)
cos x sin x sin xcos x
         

  

2
0  

sin)عبارت x cos x)    منفي باشد. بايد، نامثبت است. بنابراين مخرج كسر 2

  بنابراين: 

sin x ,cos x
sin xcos x

sin x ,cos x

  
  
   

ــارم 0ناحية چه 0
ـــا 0 ي

0ناحيــة دوم 0
  

  دارد. مثبتهاي دوم و چهارم، عبارت داده شده، مقداريدر ناحيه

  )كتاب درسي41تا36 يها  صفحهمثلثات،(  

 ----------------------------------------------  

 )محمديخانعاطفه(  »3«گزينة -66

y (m )x n   1 5  

tan m m      45 1 1   شيب خط2

n n     3 1 5 1نقطة7 3( ,   روي خط قرار دارد. (

m n  9  
  )كتاب درسي41و40 يها  صفحهمثلثات،(  

 ----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »1«گزينة -67

  
xبا توجه به دايرة مثلثاتي، در محدودة   180 عرض نقاط بيشـتر از 225

sinxطولشان است، بنابراين cosx 0.  

sin xcos x cot x   21 2 1  

sin x cos x sin xcos x cot x    2 2 22 1  

(sin x cos x)
sin x

  2
2

1  

| sin x cos x | (sin x cos x)
| sin x | sin x

        
 

1 1  

cot x  1  
  )كتاب درسي46تا36 يها  صفحهمثلثات،(  

 ----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »4«گزينة -68

tan x tan x cos x cos xtan x
cos x cos x cos x

   
   

   2
1 1

1 1 1
  

mtan x m
sin xcos xsin x

 
    

 2
2 1

2  

sin xcos x
m

 
2  

sin x cos x (cos x sin x) (sin xcos x)   4 4 2 2 2 22  

m m
    2 2

4 81 2 1  

  )كتاب درسي46تا42 يها  صفحهمثلثات،(  

 ----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »3«گزينة -69

aتر است كه يابزرگ aاز ريشة پنجم aزماني ريشة سوم  aيا1  1 0

aاگرباشد  a ،باشد1 a ,a a 4 3 4 2.  

aاگر  1 a،باشد0 a4 aو  3 a2 4  .  

  )كتاب درسي53تا48 يها  صفحه،هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(  

 ----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »2«گزينة -70

    16 20 25 4 20 5  

       25 30 36 5 30 6 15 3 30 18  

       19 20 3 30 23 16 20 3 30 25  

   4 20 3 30 5  
  )كتاب درسي53تا48 يها  صفحه،هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(  

 ----------------------------------------------  
  

y

x180

225

45

0

0

0
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9: ةصفح  رياضيدهماختصاصي  99آذر14آزمون-  )3(پروژة  

  
 )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة -71

رسـم  3و شـعاع BوAبـه مركزهـاي هايي كه، دايرهزيربا توجه به شكل
اي وجود ندارد كـه از هـر دو شوند، نقطة مشترك ندارند، پس هيچ نقطهمي

  واحد باشد.  3به فاصلةBوAنقطة

  
  )كتاب درسي11و10 يها  صفحههاي هندسي و استدلال،ترسيم(  

 ----------------------------------------------  
 )پورمحمد عظيم(  »4«گزينة -72

چقدر باشد تا بتـوانيم مثلـث را رسـم ACمنظور سؤال اين است كه طول
  مطابق شكل زير با توجه به نامساوي مثلثي، داريم:  ؛كنيم

  
x x
x x

x x

   
     
    

8 12 4
12 8 4

12 8 20
  

ــم  ــالا، داري ــة ب ــين ســه نامعادل xاز اشــتراك ب 4 x، پــس20  5
  پذير است. امكان

  )كتاب درسي27ةصفح،هاي هندسي و استدلالترسيم(  
----------------------------------------------  

 )مرتضي بهجت(  »3«گزينة -73

هـا را رسـم رسم و عمودمنصـف آندو وتر ناموازي رابراي يافتن مركز دايره
  ها مركز دايره است. كنيم نقطه همرسي عمودمنصفمي

  
AC،ABوBC وترهــايي از دايــره هســتند پــس مركــز دايــره روي

  گيرد. عمودمنصف اين وترها قرار مي
  )كتاب درسي16ةصفح 5تمرينمشابههاي هندسي و استدلال،ترسيم(  

----------------------------------------------  

 )حميدرضا دهقان(  »1«گزينة -74

اگرABCدر مثلث«عكس اين قضيه به اين صورت است:  B C، آنگاه

AB AC«بايد فرض كنيم كه، كه براي اثبات آن به روش برهان خلف

عبـارت ديگـر يـا بـهبزرگتر نيسـت، ACازABيعنيحكم نادرست است،

AB AC.  

  )كتاب درسي24صفحةهاي هندسي و استدلال،ترسيم(  

----------------------------------------------  

 )شايان عباچي(  »1«گزينة -75

  خواهيم داشت: DEFBبا توجه به لوزي بودن

  
DB DE EF FB ,DE || BC    4  

AD AEDE || BC
DB EC

x x x x x

 


      

ــالس ــيه تـ  قضـ

2 1 6 8 4 24 6

  

DE ADDE || BC
BC AB

BC CF BC BF
BC

 

       

ــالس ــيه تـ ــم قضـ  تعميـ

4 2 12 86

  

  )كتاب درسي37تا34صفحة،تشابه و كاربردهاي آنقضيه تالس،(  

----------------------------------------------  

 )پورسهام مجيدي(  »2«گزينة -76

  قضية تالس داريم: استفاده ازبا توجه به شكل و با

AD AEDE || FC
AF AC
AF AEEF || BC
AB AC

   


   


2
5
2
5

  

AD AF
AF AB

  
2
5  

A B
1 33

A

x

C

B
12

8

A

CB

A

C

E

F

D
x x

B

4

6

2 -1

)1هندسه (
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10: ةصفح  رياضيدهماختصاصي  99آذر14آزمون-  )3(پروژة  

AF AB
AB AD

AF AD

   
 


2
2 55

5 5 2
2

  

AB
AD

  

5
252

2 4
5

  

  )كتاب درسي37صفحة،قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن(  

----------------------------------------------  

 )مرتضي نوري(  »2«گزينة -77

  قطع كند. Eرا در نقطةACكنيم تارسم ميBFخطي موازيMاز نقطة

  داريم:طبق قضيه تالسAMEدر مثلث

  

  AD AF AF AF EF
DM FE FE

    1  

  داريم: CBFهمچنين در مثلث

CM CE CE CE EF
MB EF EF

    1  

AFدر نتيجه EF EC   :پس  AF
AC


1
3  

  )كتاب درسي37تا34 يها  صفحه،قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن(  

----------------------------------------------  

 )فشين گلستانيا(  »3«گزينة -78

  

  AN MNMN || BC
AC BC

  ــالس ــيه تـ ــم قضـ 2 تعميـ
7  

  
AN y
NC y


  

2
5  

  ، داریم:(BH)کنیمارتفاع مشترك این دو مثلث را رسم می

  BNC

ABN

S BH y

S BH y





 
 

 

1 5 52
1 222

  

  )كتاب درسي35تا31 يها  صفحه،قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن(  

----------------------------------------------  

 )افشين گلستاني(  »2«گزينة -79

  كنيم. رسم ميBCرا به موازاتAKخطپارهAاز نقطة

  
  طبق نتيجه قضيه تالس داريم: ADKدر مثلث

EI AE x
DK AD x


   


8 4 2

12 10 5  

x x x x       
1640 5 24 2 3 16 3  

  )كتاب درسي37تا34 يها  صفحه،تالس، تشابه و كاربردهاي آنقضيه(  

----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »1«گزينة -80

  متقاطعند. BدرPCوQA، دو ارتفاعPDQدر مثلث

  
وصل كنـيم و امتـداد دهـيم، ارتفـاع ديگـر ايـن مثلـث BبهDپس اگر از

  عمود است. PQبرDBآيد، يعني امتداددست مي به

  )كتاب درسي19ةصفحهاي هندسي و استدلال،ترسيم(  

----------------------------------------------  

  
  

A

C

E

M

F

D

B

A

E
x

x

x

xK

I

x

D C

F

B

8

12

4

6

-

-

Q

C

DAP

B
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11: ةصفح  رياضياختصاصي دهم  99آذر14آزمون-  )3(پروژة  

  
  )زادهمصطفي مصطفي(  » 1«گزينة -81

هاي هوا برخوردعبور كرده و با مولكولزمينهاي جوبالا از لايهتنديسنگ) باشخانه (شهاب
نظر كـردن كند، لذا نيروي مقاومت هواي وارد بر آن مقداري قابل توجه داشته و قابل صرفمي

، تغيير وزن آن بر اثر تغيير فاصلهشخانهنيست. از سوي ديگر، به دليل تغيير ارتفاع قابل توجه
  پوشي نمود. توان از آن چشمو نميكننده داشتهاز مركز زمين نيز اثري مهم و تعيين

  كتاب درسي)  6و 5هايصفحه،گيريو اندازهفيزيك(
 ----------------------------------------------  

  )انزابيامير محمودي(  » 3«گزينة -82
xونداگر پيش yو پيشوند10معادل باشـد، بـا اسـتفاده از روش 10معادل

.mg  اي داريم: تبديل زنجيره m mg. m g kg
mgs s g

 
  

 

3
2 2 3

10 11 1 1 10
  

x

y
m s N cN

kg.mm s N
s




   


2
2 2 2

2

10 1 1 1
1 10 101

  

x y x ycN cN       3 3 2 2 2 410 10  
  است، پس داريم: cN110مقدار محاسبه شده در بالا، برابر با

x y x y      2 4 1 2 3  
فـوق  ةاي كه به ازاي پيشوندهاي آن، رابطها پرداخته و گزينهاكنون به بررسي گزينه

  كنيم: برقرار است را انتخاب مي
    x  yxگزينه y 2

1 dda  1-  1 ( )    1 2 1 3 3
2 h k  2  3 ( )   2 2 3 4 3
3 da  d  1  1- ( )  1 2 1 3
4 k h  3  2 ( )   3 2 2 1 3

  كتاب درسي)  13تا10و 7هايصفحه،گيريو اندازهفيزيك(
 ----------------------------------------------  

  )انزابيامير محمودي(  » 2«گزينة -83
بنـدي ، برابـر بـا كمينـة درجـهBوAهـاي مـدرج گيـري در آمپرسـنجدقت انـدازه

  هاست. با توجه به يكاي هر آمپرسنج، داريم:  آن
A/ hA / hA / A

hA
      

23 3 100 2 10 0 2 10 0 021
  Aآمپرسنجدقت

A/ mA / mA / A
mA


   

3100 5 0 5 0 00051
  Bآمپرسنجدقت

، برابر با يك واحد از آخرين رقمي اسـت كـه Cگيري در آمپرسنج رقميدقت اندازه
/  د، يعني: نخوامي A 0   Cآمپرسنجدقت01

) اسـت، بنـابراين Bدقـت  >Cدقـت  >Aكنيد، (دقـت گونه كه ملاحظه ميهمان
  . ترين آمپرسنج استدقيقBآمپرسنج مدرج

  كتاب درسي)  15و14هايصفحه،گيريو اندازهفيزيك(
 ----------------------------------------------  

  )محمديزهره آقا(  » 4«گزينة -84
  آوريم: ابتدا حجم ظاهري كره را با استفاده از شعاع آن به دست مي

R cmV R V cm      103 3  ظاهري ظاهري3
4 4 3 10 40003 3

  

  كنيم:كره را با استفاده از جرم كره و چگالي آلومينيم محاسبه ميسپس حجم واقعي
m / kg g

kg g/
m cm

mV  

  
 
 ــومينيم 3 آلـــ 3

8 1 8100
ــي  واقع

ــومينيم 2700 آلـــ 2 7
  

V cm
/

  3
ــي  واقع

8100 30002 7  

  آوريم: و جرم روغن لازم براي پر كردن آن را به دست مياكنون حجم حفره

V V V cm     ــي حفـــره ظاهري3 4000 واقع 3000 1000  
kg g/
m cm

V cm
m V

m / g

  


  

  

3 روغن  3
3

 حفـــره

800 0 8
1000 حفـــره روغن  روغن 

0 روغن  8 1000 800

  

  كتاب درسي)  18تا16هايصفحه،گيرياندازهوفيزيك(
 ----------------------------------------------  

  )پيمانمحمدعلي راست(  » 3«گزينة -85
اـنگين  لـة مي فاصلة ذرات سازندة جامدات و مايعات تقريباً يكسان و در حدود يك آنگستروم و فاص

a  آنگستروم است. بنابراين:35ذرات سازندة گازها در شرايط معمولي در حدود b c  
  كتاب درسي)  26تا24هايصفحه،هاي فيزيكي موادويژگي(

 ----------------------------------------------  
  )اميراحسان بريري(  » 1«گزينة -86

هـاي مربـوط بـه ) و كميـت1هاي مربوط به استوانة فلـزي را بـا انـديس ( اگر كميت
  ) نشان دهيم، داريم: 2مخروط فلزي را با انديس (

P V AF mg VgP
A A A P V A


      


2 2 2 1
1 1 1 2

  

V A h ,V A h A hP A
P A h A

  
   



2 2 2 1 1 1
1 2 22 2 13

1 1 1 1 2

1
3  

h a,h / a
P h
P h

  
 


    


1 2

1 2
32 2 2

2 4 51 1 1
1
3  

P / a /
P a


    


2 2
1 2

1 4 5 4 5 1
3 3 2 18 4  

  كتاب درسي)  33و32هايصفحه،هاي فيزيكي موادويژگي(
 ----------------------------------------------  

  )انزابيامير محمودي(  » 2«گزينة -87
  با استفاده از روابط محاسبة فشار كل و فشار ناشي از مايع، داريم: 

P Pa,h m
T, g kg/

cm m

T, T,

P P gh

P P Pa / kPa

 

 
   

      

5
0 1

3 3

10 1
1 0 1

1 25 1250

5
1 110 1250 10 1 112500 112 5

  

h m
g kg/

cm m

P gh P

 
     2

3 3

10
2 2 2

1 25 1250
1250 10 10  

P Pa kPa  2 125000 125  

)1فيزيك (
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12: ةصفح  رياضياختصاصي دهم  99آذر14آزمون-  )3(پروژة  

T,Pكنيـد، گونه كه ملاحظه مـيهمان /بـه انـدازة 1 / 125 112 5 12 5
  است. P2تر ازكيلوپاسكال كم

  كتاب درسي)  37تا33هايصفحه،هاي فيزيكي موادويژگي(
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  » 3«گزينة -88
P  در حالت اول، فشار ناشي از جيوه برابر است با: cmHg1 10  

  آوريم: متر جيوه به دست ميدر حالت دوم، ابتدا فشار ناشي از مايع را برحسب سانتي
(h )h (h ) / /       2 2   جيـــوهجيـــوه 2 2 3 جيـــوه 4 20 13 6

/(h ) cm
/


  2  جيـــوه
3 4 20 513 6  

P  لذا فشار ناشي از دو مايع برابر است با:  cmHg  2 10 5 15  
Fاكنون با استفاده از رابطة PA نسبت نيروي ناشي از مايعـات داخـل ظـرف ،

Aآوريم:دست ميدر كف آن را به F P
F PA /

F P
    ــان 2 يكســ 2

1 1
15 1 510

  

  كتاب درسي)  37تا33هايصفحه،هاي فيزيكي موادويژگي(
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  » 2«گزينة -89

  
را در شاخة سمتBوAيعنيBوAتراز نقاطهاي هم، نقطهبالاطبق شكل

  كنيم: ها را از سطح آزاد جيوه تعيين ميراست پيدا كرده و فاصلة آن
Ah ( ) cm    130 90 10 30  
Bh ( ) cm    130 20 10 100  

  مايع ساكن، داريم: ازترازاكنون با توجه به برابري فشار در نقاط هم
A A A AP P P h P P (cmHg)      0 0 30  
B B B BP P P h P P (cmHg)      0 0 100  

Aبرابر فشار در نقطة B،7/1طبق اطلاعات داده شده در سؤال، فشار در نقطة
B  است، پس:  AP / P P / (P )    0 01 7 100 1 7 30  

P / P / P P cmHg       0 0 0 0100 1 7 51 0 7 49 70  
  كتاب درسي)  37تا33هايصفحه،هاي فيزيكي موادويژگي(

 ----------------------------------------------  

  )انزابيامير محمودي(  » 4«گزينة -90
جا شده در دو شاخه با هم برابر است. اگر در اثر ريختندانيم كه حجم جيوة جابهمي

دسـت آوردن پايين بيايد، بـراي بـه xآب در شاخة سمت چپ، سطح جيوه به اندازة
  مقدار بالا رفتن جيوه در شاخة سمت راست داريم: 

A dAV V Ah A h h h
A


           

2
4  

d d
h x

d d xh h h x h
d d




                

2 22
2 4  

تراز از يـك مـايع اكنون با توجه به شكل زير و با استفاده از برابري فشار در نقاط هم
  ساكن، داريم: 

  
A BP P P gh P gh h h         0 1 1 0 2 2 1 1 2 2  

x x /(x ) / 
      

5 1000 40 813600 1000 40 84 4 13600
  

x / cm  2 4  
اش بـه انـدازة در نتيجه سطح جيوه در شاخة سمت راسـت نسـبت بـه مكـان اوليـه

x / / cm mm  
2 4 0 6 64 4

  رود. بالا مي
  كتاب درسي)  37تا33هايصفحه،هاي فيزيكي موادويژگي(

 ----------------------------------------------  
  )زادهمصطفي مصطفي(  » 4«گزينة -91

  چون فشار هوا در محل آزمايش ثابت است، داريم: 
: P gh ( )  0 جيـــوه جيـــوه   در حالتي كه از جيوه استفاده شود. 1

: P gh ( ) ــايع 0 م ــايع   در حالتي كه از مايع استفاده شود. 2 م
( ),( ) h h 
2 1

ــايع جيـــوه جيـــوه ــايع م   = م
h    ــايع 13 م / 6 60 8  

/h cm
  ــايع  م

13 6 60 1028  

h h

h


  

ــايع جيـــوه  م
 جيـــوه

  درصد تغيير ارتفاع100

%
  

102 60 100   درصد تغيير ارتفاع7060
  كتاب درسي)  38و37هايصفحه،هاي فيزيكي موادويژگي(

 ----------------------------------------------  
  )مهدي پارسا(  » 4«گزينة -92

گاز وجـود دارد يـا خـلأ اسـت. بـا Bاي نشده كه در انتهاي لولةدر سؤال هيچ اشاره
  محبوس است، داريم: Bفرض اين كه مقداري گاز در انتهاي لولة

P P cmHg P cmHg P    ــه ــاي لول 1 انته 2 70گــاز 75  
P cmHg P   ــه گــاز ــاي لول   5 انته

واردA، گازي نبوده و خلأ باشد، فشاري كـه بـه انتهـاي لولـة Bاگر در انتهاي لولة
است. ولي چون در اين مورد مطلبي گفته نشده، فشاري كـه cmHg5گردد،مي

  تر است و داريم: بزرگcmHg5شود ازوارد ميAبه انتهاي لولة

10cm

20cm

=h

=h

1

2

10cm

90cm

0

130cm

20cm

B

A

P

h

h

A A

B

B

ج�وه

4

x

x

A
B

kg

m
 2 31000

kg

m
 1 313600

/ cm40 8
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13: ةصفح  رياضياختصاصي دهم  99آذر14آزمون-  )3(پروژة  

min

min

P cmHg

P gh / / Pa



       3
5

13 6 10 10 0 05 6800
  

min minF P A ( ) / N    46800 10 10 6 8  

/شود، حداقلوارد ميAپس نيرويي كه به انتهاي لولة   N6   است. 8
  كتاب درسي)  38و37هايصفحه،هاي فيزيكي موادويژگي(

 ----------------------------------------------  
  )علي عاقلي(  » 3«گزينة -93

دادن وزنه روي پيستون، باعث ايجـاد اخـتلاف ارتفـاع در فشار وارد بر گاز در اثر قرار
  شود. داريم: شكل ميUروغن درون لولة

mg mgh A
A h

   
 روغن  روغن 

 روغن  روغن 
  

m kg,h cm / m
g kg/

cm m

A / m
/

  

  
  


 روغن 

3 روغن  3

2 5 0 05 2
0 8 800

2 0 05800 0 05
  

cmA / m cm
m

   
22 2

4 2
10 05 500

10
  

  كتاب درسي)  40تا38هايصفحه،هاي فيزيكي موادويژگي(
 ----------------------------------------------  

  )نژادسارا رجب(  » 2«گزينة -94
  داريم:  ،در حالت اول

P P gh

P / / Pa

  

      

 گـــاز0
102000 گـــاز3 13 6 10 10 0 05 108800

  

  توان نوشت: درصدي فشار مطلق گاز، مي5/12در حالت دوم و با كاهش
/ /P P P P

/P Pa

   

   

 گـــاز گـــاز گـــاز گـــاز

 گـــاز

12 5 87 5
100 100

87 5 108800 95200100

  

Pچون در اين حالت، P  بالا خواهد آمدچپاست، جيوه در شاخة سمت گـــاز0
  و داريم: 

P P gh / h

h / m cm

          

   

3
0 گــاز 95200 102000 13 6 10 10

6800 0 05 5136000

  

  كتاب درسي)  40تا37هايصفحه،هاي فيزيكي موادويژگي(
 ----------------------------------------------  

  )سيامك خيري(  » 1«گزينة -95
  است، داريم: Pاگر فرض كنيم كه فشار گاز محبوس در مخزن سمت چپ برابر با

AP P gh P /            3 3160 10 0 8 10 10 5  
P / / / Pa      5 5 51 6 10 0 4 10 1 2 10  

  توان نوشت: شكل، ميUتراز لولةاكنون با توجه به برابري فشار در نقاط هم
P P gh / h h m            5 5 3

0 1 2 10 10 1 10 10 2  
  كتاب درسي)  40تا38هايصفحه،هاي فيزيكي موادويژگي(

 ----------------------------------------------  

  )محمدجعفر مفتاح(  » 1«گزينة -96
  آوريم: دست ميها را بهابتدا ارتفاع ستون جيوة معادل هريك از مايع

h (h )

/ / (h ) (h ) cm

  

     

1 جيــوه جيــوه 1 1
1جيــوه 1 1 جيــوه 35 40 13 5 4  

h (h )

/ sin ) / (h ) (h ) / cm

  

       

جيوه  جيوه    2 2 2
2جيوه  2 جيوه   5 4 60 37 13 5 14 4

  

  توان نوشت: )، مي2تراز مايع (اكنون با توجه به برابري فشار در نقاط هم
P cmHg

P / cmHg
P P P P 


   1

2
4

1 0 از2 14 گـــ 4  
P P / P / cmHg    14 گـــاز0 پيمانـــه اي 4 4 10 4  

  كتاب درسي)  40تا38هايصفحه،هاي فيزيكي موادويژگي(
 ----------------------------------------------  

  )زادهمصطفي مصطفي(  » 1«گزينة -97
تر بودن فشار وارد بر سطح تحتاني نسبت به فشار وارد بر سطح فوقـاني به دليل بيش

  همواره بالاسو است. خالص، نيروي شناوريدر آنوراجسام درون يك شاره يا غوطه

  
  كتاب درسي)  43تا40هايصفحه،هاي فيزيكي موادويژگي(

 ----------------------------------------------  
  )انزابيامير محمودي(  » 2«گزينة -98

كنـيم كـه ، فرض ميو بدون تلاطمدر مدل آرماني و ساده شدة يك شارة در حال حركت
  روي (اصطكاك داخلي) ندارد.(يعني چگالي آن ثابت است) و گرانپذير استناشاره تراكم

  كتاب درسي)44و43هايصفحه،هاي فيزيكي موادويژگي(
 ----------------------------------------------  

  )محمديزهره آقا(  » 3«گزينة -99
  با استفاده از معادلة پيوستگي، داريم: 

A d
A v A v d v d v




  
2

2 241 1 2 2 1 1 2 2  
d: ( d) v v v v ( )     

 

2
2

1 2 1 2
12 2 16

   )2) و (1بين مقاطع (

d: v d v v v ( )      
 

2
2

2 3 2   )3) و (2بين مقاطع (342

( ),( ) v v v   1 2 3
1 1

16 4  
  كتاب درسي)45تا43هايصفحه،هاي فيزيكي موادويژگي(

 ----------------------------------------------  
  )مصطفي كياني(  » 4«گزينة- 100

  با استفاده از معادلة پيوستگي، داريم: 

A A

B C B

A A B B C C

L cm cmA v /
s L s

cmA cm ,A cm ,v
s

C C C

A v A v A v

cmv v v
s

  

  

 



       

3 3

2 2

10001 5 15001
25 50 40

1500 25 40 50 500 50 10

  

  كتاب درسي)45تا43هايصفحه،هاي فيزيكي موادويژگي(
 ----------------------------------------------  

12

لولۀ

لولۀ

A

B

70cm
75cm
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14: ةصفح  رياضيدهماختصاصي  99آذر14آزمون-  )3(پروژة  

  
  )دوسترئوف اسلام(  »3«گزينة- 101

  A :APهاي عنصرتعداد پروتون
  B :BPهاي عنصرتعداد پروتون

A BA B
B

A BA B

P / PP (P )
P

P PP P

            

3 1 5 52 2 162 1313
  

)Bعنصر S)16گروههمO8 است و خواص شيميايي آن شبيه عنصر اكسـيژن
  است. 

Aتـوان دريافـت كـه تذكر: از قسمت ابتدايي صورت سؤال مي BP P پـس بـه
Bجاي AP P  Aاز13 BP P    ايم. استفاده كرده13

  كتاب درسي)13تا 9و 6 ،5هايصفحهزادگاه الفباي هستي،كيهان(  
----------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »1«گزينة- 102

?mol Cu / atomCu
mol Cu mol Cu

/ atomCu

 

 


24

23

3 01 10
1 5

6 02 10
  

  كتاب درسي)19تا16هايزادگاه الفباي هستي، صفحهكيهان(  
----------------------------------------------  

  )رضا آريافر(  »3«گزينة- 103
  نادرست: هايگزينهبررسي
پرتوهـاي الكترومغنـاطيس را  ةنور مرئي تنهـا بخـش كـوچكي از گسـتر »: 1«گزينة

  شود. شامل مي
هـاي تـوان ويژگـيبه دليل دور بودن خورشيد و ساير اجرام آسماني نمي»:2«گزينة

  گيري كرد. طور مستقيم اندازهها را به آن
كنـد؛ تري با خـود حمـل مـيتر باشد، انرژي بيشهرچه طول موج كوتاه»: 4«گزينة

  تر است.براي نمونه انرژي نور آبي از نور سرخ بيش
  كتاب درسي)20و19هايفحهزادگاه الفباي هستي، صكيهان(  

----------------------------------------------  

  )دوسترئوف اسلام(  »3«گزينة- 104
  ها.  آن ةها شعلة رنگي دارند؛ نه همنمكبسياري ازبا توجه به متن كتاب درسي،

  كتاب درسي)23و22هايزادگاه الفباي هستي، صفحهكيهان(  
----------------------------------------------  

  )مجدپيمان خواجوي(  »1«گزينة- 105
شـود. در در طيف نشري خطي هيدروژن در ناحية مرئي رنـگ بـنفش مشـاهده مـي

  شود. صر ديگر رنگ بنفش مشاهده نمياطيف نشري خطي عن
  كتاب درسي)  23صفحةزادگاه الفباي هستي،كيهان(  

----------------------------------------------  

  )فرشيد ابراهيمي(  »1«گزينة- 106
يه طيف نشري خطي هيدروژن را دارد، زيرا داراي يك الكتـرون مدل بور توانايي توج

H2دليل طيف نشري خطيبه همين ،است
با مـدل  ،باشدميe2كه داراي1

  اتمي بور قابل توجيه نيست. 
  كتاب درسي)27تا24هايزادگاه الفباي هستي، صفحهكيهان(  

----------------------------------------------  

  )فرشيد ابراهيمي(  »3«گزينة- 107
  صحيح است.سومعبارت
عبارت اول: بور با كوانتيده در نظر گرفتن سطوح انرژي فقـط توانسـت نادرستيعلت

  طيف نشري خطي اتم هيدروژن را توجيه كند. 
اتم فاصله بيشـتري داشـته باشـد  ة: هرچه الكترون از هستدومعلت نادرستي عبارت

  . استداراي انرژي بيشتر و پايداري كمتري
  كتاب درسي)30تا24هايزادگاه الفباي هستي، صفحهكيهان(  

----------------------------------------------  

  )پروانه احمدي(  »1«گزينة- 108
  هاي نادرست: بررسي گزينه

(f)اي بـا زيرلايـه) حـداكثر گنجـايش 2گزينة l  واسـتالكتـرون14برابـر 3
  است. الكترون18حداكثر گنجايش لاية الكتروني سوم برابر

  دهد. الكترون را در خود جاي مي10حداكثر d) زيرلاية3گزينة
  زيرلايه وجود دارد. ه،) در هر لايه به تعداد شمارة آن لاي4گزينة

  كتاب درسي)30تا27هايزادگاه الفباي هستي، صفحهكيهان(  
----------------------------------------------  

  )پروانه احمدي(  »4«گزينة- 109

Snعنصر قلع به صـورت  ةآرايش الكتروني فشرد :[ Kr] d s p10 2 2
50 36 4 5 5

sظرفيت آن به صورت ةو آرايش الكتروني لاي p2 25   . است5
  كتاب درسي)34تا30هايزادگاه الفباي هستي، صفحهكيهان(  

----------------------------------------------  

  )سيدمحمد معروفي(  »2«گزينة- 110
  درست هستند. » ت«و» پ«هايعبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت
قطعـاً باشـد،  dتـرين زيرلايـه، زيرلايـة بيرونـيايآرايش الكتروني گونهدرالف) اگر

كـه داشـتهوجـود  s، زيرلايـة d ةگونه كاتيون است. چـون حتمـا بعـد از زيرلاي ـآن
  هاي آن، خارج شده است و به كاتيون تبديل شده است. الكترون

Beها يون پايدارتواند در واكنش با ساير اتمنميBeعنصرب)  2 .تشكيل دهد  
  كتاب درسي)38تا34هايزادگاه الفباي هستي، صفحهكيهان(  

----------------------------------------------  

  
  كتاب آبي)(  »4«گزينة- 111
هاي يك عنصر هستند و خواص شيميايي مشابهيايزوتوپBبا اتمDاتمدرواقع

  دارند (اما الزاماً خواص فيزيكي كاملاً مشابهي ندارند).
  كتاب درسي)  5صفحةزادگاه الفباي هستي،كيهان(

 ----------------------------------------------
  كتاب آبي)(  »2«گزينة- 112

1اسـت كـه برابـر بـا amuشكل مورد نظر الگويي براي نمـايش 
C126اتـم 12
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15: ةصفح  رياضيدهماختصاصي  99آذر14آزمون-  )3(پروژة  

  )4و 3هايباشد. (نادرستي گزينهمي
amu تقريـباست (عدد جرمي با جرم اتمي بـه 56جرم اتمي آهن به تقريب برابر

  برابر است.)
amu)56نشـان داده شـده، از پس بايـد در تـرازوي  (قسـمت A .اسـتفاده شـود

  )1 ة(نادرستي گزين
  كتاب درسي)15تا13هايزادگاه الفباي هستي، صفحهكيهان(

 ----------------------------------------------  
  كتاب آبي)(  »1«گزينة- 113
(C)حاصلسرخ رنگ ةشعل ، بـه نـور سـرخ رنـگ از پاشيدن محلول ليتيم كربنات

  تر است. لامپ نئون شبيه
  كتاب درسي)23و22هايصفحهزادگاه الفباي هستي،كيهان(

 ----------------------------------------------  
  كتاب آبي)(  »2«گزينة- 114
  :  هاپرسشبررسي

كوانتومي بودن داد و ستد انرژي هنگـام  ،مهم ة) نكتاي(ساختار لايهآ) در مدل اتمي
ديگر است، در واقع، الكترون هنگام انتقـال از يـك  ةانتقال الكترون از يك لايه به لاي

هـاي معـين جـذب يـا نشـر اي يـا بسـتهديگر انرژي را به صورت پيمانه ةلايه به لاي
  كند. مي

د انرژي معين و كافي صرف كرد تا بـدن را از آن پلـه ب) براي بالا رفتن از هر پله باي
  بالاتر بالا كشيد.  ةبه پل

پ) انرژي در نگاه ميكروسكوپي گسسته يا كوانتـومي اسـت و در نگـاه ماكروسـكوپي 
  پيوسته است.

  كتاب درسي)27تا24هايصفحهزادگاه الفباي هستي،انكيه(
 ----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »2«گزينة- 115
مرئـي و برخـي خـارج از  ةدر طيف نشري خطي عنصرها، برخي از خطـوط در ناحي ـ

  نانومتر هستند.700تا400 ةگستر
  كتاب درسي)23تا19هايزادگاه الفباي هستي، صفحهكيهان(

  كتاب آبي)(  »4«گزينة- 116
بـه حـد كـافي انـرژي داده شـود،  ،هايي كه در حالـت پايـه قـرار دارنـد اتمآ) اگر به
  يابند.هاي بالاتر انتقال ميها به لايههاي آنالكترون

هـاي شويم، اخـتلاف سـطح انـرژي لايـهب) در اتم هيدروژن، هرچه از هسته دورتر
  يابد.الكتروني كاهش مي

نسـبت داده شـده بـه  ةته، شـمارپ) در مدل كوانتومي اتم، با فاصله گـرفتن از هس ـ
  يابد.هاي الكتروني افزايش ميلايه

  كتاب درسي)27تا24هايزادگاه الفباي هستي، صفحهكيهان(
 ----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »3«گزينة- 117

)الكتـرون 32چهارم برابر ةظرفيت الكتروني لايحداكثر n )2   22 2 4 32
ــداكثرو ــي زيرلايـ ـح ــت الكترون ــه d ةظرفي lك  ــر2 ــرون10دارد، براب الكت

( l )    4 2 4 2 2  2/3است، در نتيجه نسبت خواسته شده برابـر بـا 10
  است.

  كتاب درسي)30تا27هايزادگاه الفباي هستي، صفحهكيهان(
 ----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »2«گزينة- 118
ةاز رابطـ n ةاصـلي بـا شـمار  ةهاي يـك لاي ـاز آنجايي كه مجموع گنجايش زيرلايه

22nمقادير عددي ةآيد، اقدام به محاسببه دست ميA،BوCنماييم. مي

n n A    22 2 1 1  
n n B    22 50 5 5
( ) C  22 3 18 18  

  (A B)) ( ( )) ( )
C
  

  
 

2 2 23 3 1 5 3 6 92 2 18 2 18  
  كتاب درسي)30تا27هايزادگاه الفباي هستي، صفحهكيهان(

 ----------------------------------------------
  كتاب آبي)(  »1«گزينة- 119

nابتدا مقدار lكنيم. هر زيرلايههر زيرلايه را حساب ميn آنlاي كـه مقـدار  
  شود. تر باشد، زودتر پر ميكوچك

nاگر lبا ةيكسان باشد، زيرلايزيرلايهبراي دو يا چندnتـر زودتـر پـر كوچـك
  شود. مي

d s p f
n l        

5 6 5 4
5 2 7 6 0 6 5 1 6 4 3 7

p s f d  5 6 4 5  
  دهيم:قرار ميهازيرلايهترتيب درالكترون را به25سپس

p s f d6 2 14 35 6 4 5  

%  
14 100   f4هاي موجود دردرصد الكترون5625

  كتاب درسي)34تا27هايزادگاه الفباي هستي، صفحهكيهان(
 ----------------------------------------------

  كتاب آبي)(  »2«گزينة- 120

Ga 3
الكتــرون28اســت و هيچكــدام از گازهـاي نجيــب الكتـرون28داراي31

.  ندارند
He   H : s H :   

1
21 11

  Ar ArGa : d s p Ga : d      
10 2 1 3 10

18 1831 313 4 4 3  
XeI :   5453KrI : d s p  

10 2 5
3653 4 5 5  

  Rn RnFr : s Fr :      
1

86 8687 877  
  كتاب درسي)34تا30هايزادگاه الفباي هستي، صفحهكيهان(

----------------------------------------------  

(
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